



ముత్యాలమ్మను దర్శించుకున్న ఎమ్మెల్యే కవిత

సికింద్రాబాద్ కుసుమగూడలోని శ్రీ ముత్యాలమ్మ ఆలయంలో ఆదివారం బోనాల ఉత్సవాలు కన్నుల పండుగా జరిగాయి. అమ్మవారిని ఎమ్మెల్యే కవిత దర్శించుకొని ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ముత్యాలమ్మ ఆలయంలో బోనాల వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించడం ఎంతో సంతోషకరమంటూ... ఈ వేడుకల్లో తాను పాల్గొనడం సంతోషంగా ఉందని చెప్పారు. ఎమ్మెల్యే కవిత వెంట సీతాపతిమండలి కార్పొరేటర్ సాయిల మేమ, మోండా డివిజన్ టీఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు హరి కృష్ణ తదితరులు ఉన్నారు.

- మాచివేపల్లి, డిసెంబర్ 22

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

హైదరాబాద్, సోమవారం 23 డిసెంబర్ 2024 HYDERABAD

88.89
లక్షల
వాహనాలు..

ట్రై పోలీస్ కమిషనరేట్ పరిధిలో 88.89 లక్షల వాహనాలు న్యాయని సీపీ ఆనంద్ తెలిపారు. నిబంధనల కల్పం నకు సంబంధించి 48.81 లక్షల చలాస్సు వేసినట్లు చెప్పారు. సీపీఎస్ఆర్ గతేడాది 381 కేసులు నమోదు కాగా, ఈ ఏడాది 248 కేసులు నమోదయ్యాయి. పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలు రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారుల ప్రకటనలు చూసి ఫ్రీలాన్ అప్లై అకర్షితుడై డబ్బు చెల్లించారని, అలాంటి కేసుల్లో



ఆదివారం సుందరయ్య విజ్ఞాన కేంద్రంలో తెలంగాణ తమిళ సభం ఆరో వార్షిక కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా నిర్వహించిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు విశేషంగా అలరించాయి.

బల్లియా బడ్జెట్ ఖరారు

నేడు స్టాండింగ్ కమిటీ ముందుకు..

రూ. 8,440 కోట్లతో తాజా ముసాయిదా

గతంలో కంటే రూ. 100 కోట్లు పెరిగిన సవరణ బడ్జెట్

సీటీబియూలో, డిసెంబర్ 22 (నమస్తే తెలంగాణ): విజ్ఞాన కేంద్రం రాష్ట్రక సంవత్సరం (2025-26)కు సంబంధించిన బడ్జెట్ను ఖరారు చేశారు. రూ. 8,440 కోట్లతో తాజా ముసాయిదాను సిద్ధం చేసిన అధికారులు సోమవారం జరిగిన స్టాండింగ్ కమిటీ సమావేశంలో సభ్యుల ముందు పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా పైసాగం విభాగం అధికారులు వివరించిన ముసాయిదాను, ఆదాయానికి, వ్యయాలను వివరించిన సమావేశంలో

అభ్యంతరాలు వ్యక్తం చేయడం, బడ్జెట్ పారదర్శకంగా ఉండాలని సభ్యుల సూచనల మేరకు మార్పులు చేశారు. రూ. 8340 కోట్లతో రూపొందించిన బడ్జెట్ సభ్యుల సూచనల మేరకు బడ్జెట్ను రూ. 100కోట్లు మేర పెంచి రూ. 8440 కోట్లుగా బడ్జెట్ను సిద్ధం చేశారు. బల్లియాకు అదానంగా సమకాలీన ప్రాజెక్ట్ల కొరతను, ట్రేడ్ లైసెన్స్, ఎస్టేట్, ప్రకటనల నుంచి రావాల్సిన రెవెన్యూను సక్రమంగానే చూపించారా? లేదా అన్నది ఈ స్టాండింగ్ సమావేశంలో తెలపనుంది.

కేటాయింపులు

హెచ్ సీటీ ప్రాజెక్టులకు రూ. 1237 కోట్లు, రహదారులకు రూ. 650 కోట్లు, సమగ్ర రోడ్డు నిర్వహణకు రూ. 185కోట్లు, వాహన, స్ట్రెయిన్ రూ. 200 కోట్లు, పుచ్చపల్లికి రూ. 208 కోట్లు, చెరువులు, వారసత్వ కట్టడాల పరిరక్షణకు రూ. 173, అప్పులు రూ. 1933కోట్లు, ఇంకా గుంతలకు రూ. 72కోట్లు, ఇంజనీరింగ్ నిర్వహణకు రూ. 314, హెల్త్ శానిటేషన్ విభాగానికి రూ. 600కోట్లు కేటాయించారు. హౌసింగ్ కు రూ. 300కోట్లు కేటాయింపులు జరిపారు.

అంశం	గత స్టాండింగ్ కమిటీ (రూ.కోట్లలో)	ప్రస్తుతం సమావేశం
రెవెన్యూ ఆదాయం	4,445	4,205
రెవెన్యూ వ్యయం	4,000	3,936
రెవెన్యూ మిగులు	445	269
క్యాపిటల్ ఆదాయం	4,440	4,404
క్యాపిటల్ వ్యయం	4,440	4,404

రెవెన్యూ వ్యయంలో రూ. 86 కోట్లు పెంచి సవరణ బడ్జెట్ను రూ. 100కోట్లు పెంచారు. సవరణలో భాగంగా ఆస్తిపన్ను, టాన్ ట్యాక్స్, ట్రేడ్ లైసెన్స్, ప్రకటనలు పీజాల్ ద్వారా దాదాపు రూ. 228 కోట్లు ఆదాయం అదనంగా చూపారు. కేంద్ర ప్రభుత్వ గ్రాంట్లను రూ. 419 కోట్లు నుంచి రూ. 279 కోట్లు తగ్గించారు. కూడికలు, తీసివేతలతో మొత్తంగా రూ. 100కోట్లు పెంచారు.



సీటీ పోలీస్ వార్షిక నివేదికను విడుదల చేస్తున్న సగర సీపీ సీపీ ఆనంద్ ఇతర అధికారులు

నేరాలు రెట్టింపు..

భాగ్యనగరంలో పెరిగిన క్రైమ్ రేట్

66 శాతం రెట్టింపిన దొంగతనాలు

సైబర్ నేరాలలో సుమారు రూ. 297 కోట్లు నష్టపోయిన ప్రజలు
7 నిమిషాల్లో డయల్ 100 రెస్పాన్స్
సీటీపోలీస్ పై పట్టులెని
క్షేత్ర స్థాయి సిబ్బంది
నెమ్మదిచిన కేసుల ఛేదన
సీటీపోలీస్ వార్షిక నివేదిక (2024)ను విడుదల చేసిన సగర సీపీ సీపీ ఆనంద్
బౌన్సర్లు అతి చేస్తే ఊరుకునేది లేదంటూ.. షాచ్చరిక

సీటీబియూలో, డిసెంబర్ 22 (నమస్తే తెలంగాణ): హైదరాబాద్లో భారీగా నేరాలు పెరిగాయి. డోపిడీలు, దొంగతనాలు, కిడ్నాప్, దాడులు ఇలా అన్ని రకాల నేరాలు పెరుగుతూ వెళ్ళాయి. గతేడాది డిసెంబర్లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారం చేపట్టిన తరువాత హైదరాబాద్లో శాంతి భద్రతలు అదుపు తప్పాయి. నేరాల సంఖ్య పెరుగుతూ వెళ్ళింది.. ఒంటరిగా నడుచుకుంటూ వెళ్ళాలంటే భయపడతాల్సిన పరిస్థితి నెలకొంది. ఆదివారం సగర పోలీస్ కమిషనరేట్ సీపీ ఆనంద్ విడుదల చేసిన వార్షిక నివేదిక(2024)లో పలు అంశాలు ఇవీ.. సగర వ్యాప్తంగా ఈ ఏడాది 35,944 కేసులు నమోదయ్యాయి. అదే 2023లో ఈ సంఖ్య 25,488గా ఉండగా, ఇది 41 శాతం పెరుగుదల కనిపిస్తున్నది. ఇందులో అస్తులకు సంబంధించిన కేసులు గతేడాది 3,198 నమోదు కాగా, ఈ ఏడాది 5,328 నమోదయ్యాయి. అంటే దొంగతనాలకు సంబంధించిన

కేసుల్లో 66 శాతం పెరిగాయని నివేదిక వెల్లడించింది. గత ఏడాది 67 శాతం కేసుల ఛేదన ఉండగా, ఈ ఏడాది 59 శాతం కేసుల ఛేదన ఉంది. జరిగిన పాఠశాలల్లో ఎన్నికలు, అంతకు ముందు జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల నేపథ్యంలో సగర పోలీస్ విభాగంలో భారీగా బదిలీలు చేసినట్లు చెబుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో అనేక ఎన్నికల నిబంధనల మేరకు హైదరాబాద్లో పని చేసిన వార్షిక ఇతర జిల్లాల, కమిషనరేట్లకు, అక్కడ పని చేసిన వార్షిక హైదరాబాద్ పోలీస్ సంబంధించి పూర్తి అవగాహన లేకపోవడంతోనే నేరాలు పెరిగాయని అధికారులు మేల్కొంటున్నారు. రాత్రి వేళల్లో పెట్రోలింగ్ పటిష్టంగా ఉండాలని, ఇతర ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన కేసుల సీటీ పోలీస్ పై అవగాహన సరిగా లేకపోవడంతో మొదట్లో కొంత తడబడ్డారన్నారు.

ప్రధానమైన నేరాల వివరాలు 2023-2024		
నేరాలు	2023	2024
సాక్షిక కోసం హత్యలు	2	6
బంధిపోతు	16	29
దోపిడీలు	101	219
వివిధ రకాల దొంగతనాలు	2694	3827
హత్యలు	89	77
హత్యాపర్యాలు	274	214
కల్పబుల హామిస్ట్రీ	09	26
లైంగిక దాడులు	453	584
కిడ్నాపులు	172	324
మోసాలు	5250	5303
సైబర్ నేరాలు	21878	25831
రోడ్డు ప్రమాదాలు	2548	2745
రోడ్డు ప్రమాద మరణాలు	327	215

వీధి దీపాల పునరుద్ధరణకు చర్యలు

సీటీబియూలో: పీపీఎస్ఆర్ ఎక్స్ ప్రెస్ వే కింద వీధి దీపాల పునరుద్ధరణ పాన్ వేంపిండి ద్వారా వెళ్ళింది. ఇటీవల కాలంలో తరచూ లైటింగ్ సమస్యలు తలెత్తుతున్న నేపథ్యంలో.. వీటి నిర్వహణపై తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. ముఖ్యంగా రాత్రి పూట ప్రయాణించే వాహనదారులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతుండటంతో దీపాల మరమ్మత్తులు చేసేందుకు పాన్ వేంపిండి చర్యలు చేపట్టింది. ఈ మేరకు ఫ్రీడమ్ కింద (డక్) భాగంలో ఎల్కాడీ లైట్లకు మేర మృతులు చేయనున్నారు. పిల్లల నుంచి 1-272

వరకు డక్ కింద లైటింగ్ కోసం రూ. 44 లక్షలతో ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. ఈ మేరకు పాత లైటింగ్, ఎగ్రింగ్, లైట్ ఫెయిల్యూర్ వంటి సమస్యలు లేకుండా ఉండేందుకు చర్యలు చేపట్టినట్లు తెలిపారు. నిత్యం ఎంసీటీ, లూజ్ లైటింగ్, అనుకుంటారని, ట్రాఫిక్ సాఫీగా వెళ్ళే పోలీసులు బాగా చేస్తున్నారని ప్రజలు విమర్శిస్తారని, అందుకే ట్రాఫిక్ ప్రధాన దృష్టి సారాస్థానంగా. సీపీ జెమెరాల్ల స్పెషల్ ఫోకస్ పెడుతామని, పాడైన వెమెరాలను బాగుచేయడం, మరెన్ని వెమెరాలను ఏర్పాటు చేసే దిశగా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు.

ట్రై కమిషనరేట్ల సమన్వయంతో..

ట్రాఫిక్ రద్దీని నివారించేందుకు రోడ్డు వచ్చే ఏడాది మరింత పట్టుగా అమలు చేస్తామని సీపీ ఆనంద్ వెల్లడించారు. ఇందుకు టోన్ వెండింగ్ కమిటీలను ఏర్పాటు చేస్తామని, ట్రై పోలీస్ కమిషనరేట్లను సమన్వయం చేసుకుంటూ ట్రాఫిక్ ఇబ్బందులు లేకుండా పనిచేస్తామన్నారు. ట్రాఫిక్ విభాగం ప్రజలతో నిరంతరం ముడిపడి ఉంటుందని, ట్రాఫిక్ సాఫీగా వెళ్ళే పోలీసులు బాగా చేస్తున్నారని ప్రజలు అనుకుంటారని, ట్రాఫిక్ సాఫీగా వెళ్ళే పోలీసులు బాగా చేస్తున్నారని ప్రజలు విమర్శిస్తారని, అందుకే ట్రాఫిక్ ప్రధాన దృష్టి సారాస్థానంగా. సీపీ జెమెరాల్ల స్పెషల్ ఫోకస్ పెడుతామని, పాడైన వెమెరాలను బాగుచేయడం, మరెన్ని వెమెరాలను ఏర్పాటు చేసే దిశగా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు.

అతి చేస్తే.. ఉక్కుపాదం..

సంస్థ థియేటర్ వద్ద జరిగిన తోక్కినలాట ఘటనపై సీపీ ఆనంద్ కేసు నుండి గుర్తించారు. బొన్సర్ ప్రవృత్త సరిగ్గా ఉండడం లేదని ఆయా విజ్ఞానపై చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. ఎవరైనా బొన్సర్ పోలీసులను టచ్ చేస్తే కఠినంగా వ్యవహరిస్తామని హెచ్చరించారు. వీటేమీ సమాజం అనుసంధానం చేయాలనే దృష్టితో మొదటి సారిగా వారికి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ట్రాఫిక్ విభాగంలో హోంంగార్డు క్యాడర్ కింద ట్రాఫిక్ అసిస్టెంట్లగా విధులు నిర్వహించేందుకు అవకాశం ఇప్పిస్తున్నట్లు చెప్పారు.

ఖర్చు ఘనం..చెత్త పదిలం..!

గ్రేటర్లో కుప్పలు కుప్పలుగా పేరుకుపోతున్న వ్యర్థాలు అమలుకు నోచుకోని జీపీపీ పాయింట్ల ఎత్తివేత అలెక్సిస్ తడి-పాడి చెత్త సేకరణ అధ్యాపకం పాలిశుద్ధ నిర్వహణ ఏటా రూ.300కోట్లకు పైగా ఖర్చు



క్షేత్రస్థాయిలో మాత్రం..

సీటీబియూలో: గ్రేటర్లో పారిశుధ్య నిర్వహణ గాడి తప్పుతున్నది. చెత్త రహిత నగరంగా తీర్చిదిద్దాలన్న జీపీపీఎంసీ అమలులో పూర్తిగా విఫలమవుతున్నది. పారిశుధ్య కార్యక్రమాల నిర్వహణ, మార్కుల నివారణకు ఏటా రూ.300 కోట్లకు పైగా ఖర్చు చేస్తున్నా. లక్ష్యాన్ని మాత్రం సాధించలేకపోతున్నది. ఇంటింటికీ తడి, పాడి చెత్త సేకరణ, తరచూ చెత్త వేసే ప్రాంతాల (గార్బేజ్ వనరేట్ల పాయింట్ల/జీపీపీ) ఎత్తివేతలో అధికారుల వైఫల్యం కొట్టిపారేస్తున్న కనబడుతున్నది. గ్రేటర్ వ్యాప్తంగా చెత్త డబ్బాలను ఎత్తి వేయగా.. ఇప్పటికీ 2640 చోట్ల చెత్త కుప్పలున్నట్లు అస్సీ (ఆర్బీఎస్సీటీవీ స్టాప్ కాలేజీ ఆఫ్ ఇండియా) సర్వేలో తెలపడమే అధికారుల పనితీరును ప్రశ్నిస్తున్నది. ఈ నేపథ్యంలోనే ఎక్కడా చూసినా పెద్ద పెద్ద చెత్త కుప్పలు దర్శనమిస్తున్నాయి. వ్యర్థాలతో నిండిపోయిన బస్సులు, కాలనీలు వెరసి డోమలతో దాహాసల్లో పేరుకుపోతున్న వ్యాధి వీడితులతో ప్రజల్లో ఆందోళన నెలకొంది. దీనికి కారణం అడుగడుగునా కొందరు అధికారుల అవినీతి లెక్కలు, రికార్డుల్లో తప్ప క్షేత్రస్థాయిలో కనిపించని నిబ్బంది..కాగితాల్లో మాత్రమే కనిపించే చెత్త తరలింపు..మేయర్, డిప్యూటీ మేయర్, కమిషనర్ మొదలగునీ డిప్యూటీ కమిషనర్ వరకు ఆకస్మిక పర్యటనల లేమి వరకు రోజుల కొద్దీ చూస్తున్నట్లు కనిపిస్తున్నాయి.

క్షేత్రస్థాయిలో మాత్రం..

గార్బేజ్ శ్రీ సీటీవీ లక్ష్యమని జీపీపీఎంసీ చెబుతున్నప్పటికీ క్షేత్రస్థాయిలో మాత్రం ఇందుకు విరుద్ధంగా పరిస్థితులు కనిపిస్తున్నాయి. ప్రధానంగా ఉప్పల్, అమీకా నగర్ నుంచి నాచారం మెయిన్ రోడ్, కపాడిగూడ ప్రధాన రహదారి, బస్స్టాండ్లు, ముప్పిరాబాద్, పేకేపేట దర్గా, ఓయూ కాలనీలో రహదారుల పక్కనే చెత్త, నిర్మాణ వ్యర్థాలు వేసేస్తున్నారు. మాదాపూర్ కాఫ్టర్ హిల్స్ ప్రధాన రహదారి, పర్వతగిరితో పాటు పాతబస్టాండ్లని 70 శాతం ప్రాంతాల్లో అపరిశుభ్రత తాండవిస్తున్నది. చాన్సెలర్ నుంచి గుర్తించి హోం వెళ్ళే దారిలో చెత్త కుప్పలు దర్శనమిస్తున్నాయి. ఎల్లగడ్డ ఆక్స్ ఫర్మ్ న్యూస్ సమీపంలో కుప్పలు కుప్పలుగా చెత్త, ఇతర వ్యర్థాలతో భరించలేని దుర్వాసన వస్తున్నదని స్థానికులు చెబుతున్నారు. జోనల్, డిప్యూటీ కమిషనర్ల నిత్యం పరిధిలో పర్చింటాబి. కానీ అధికారుల జరగడం లేదు. జోనల్ కమిషనర్ల పెద్దగా పట్టించుకోకపోవడంతో చాలా మంది డిప్యూటీ కమిషనర్లు మద్దాపూర్ తరఫు కార్యాలయాలకు వస్తున్నారు. పారిశుధ్య విభాగంలోనూ కొందరు సభ్యులుగా విధులకు రావడం లేదనే ఆరోపణలు లేకపోలేదు.

స్వచ్ఛ ఆలోచనపై పర్యవేక్షణ ఏమి?

గ్రేటర్లో చెత్తరహిత నగరంగా తీర్చిదిద్దే చర్యల్లో భాగంగా దాదాపు మూడున్నరేళ్ల కిందట డస్ట్ బిన్ లెస్ సీటీ పేరుతో చెత్త కుడిలను జీపీపీఎంసీ ఎత్తి సీపీ ఆనంద్ మాట్లాడుతూ కుటుంబం, సమాజంలో ట్రాన్స్ జండర్ల ఎంతో వివక్షణ లోనవుతున్నారని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. వాళ్ళకు ఒక అవకాశం ఇవ్వాలని, వారిని సమాజం అనుసంధానం చేయాలనే దృష్టితో మొదటి సారిగా వారికి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ట్రాఫిక్ విభాగంలో హోంంగార్డు క్యాడర్ కింద ట్రాఫిక్ అసిస్టెంట్లగా విధులు నిర్వహించేందుకు అవకాశం ఇప్పిస్తున్నట్లు చెప్పారు.

ఆ గ్రామపంచాయతీల పరిస్థితేంటి?

మేడ్యూల్: రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం కొత్తగా 12 మున్సిపాలిటీలను ఏర్పాటు చేస్తూ ఉత్తర్వులు ఇవ్వగా, మేడ్యూల్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలో కొత్త మున్సిపాలిటీల ఏర్పాటుపై నిర్ణయం తీసుకోకపోవడంపై 34 గ్రామ పంచాయతీలపై నిర్ణయం ఏర్పడింది. మేడ్యూల్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలో 61 గ్రామ పంచాయతీలు ఉండగా, ఇటీవలే ఇందులో నుంచి 28 గ్రామ పంచాయతీలను మున్సిపాలిటీల్లో విలీనం చేసిన విషయం తెలిసింది. అయితే మిగతా 34 గ్రామ పంచాయతీలను మున్సిపాలిటీలు ఏర్పాటు చేసే.. 34 గ్రామ పంచాయతీలను విలీనం చేస్తారని కాంగ్రెస్ నాయకులు ప్రచారం చేశారు. కాగా, ప్రభుత్వం కొత్తగా మున్సిపాలిటీలు ఏర్పాటు చేసినా.. మేడ్యూల్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలో మాత్రం మున్సిపాలిటీల ఏర్పాటుపై ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోలేదు. దీంతో 34 గ్రామ పంచాయతీల పరిస్థితి ఏమిటన్నది ప్రశ్నాకోశంగా మారింది. జిల్లాలో 34 గ్రామ పంచాయతీలను అలాగే ఉంచుతారా లేక ఉన్న కొత్త మున్సిపాలిటీలను ఏర్పాటు చేస్తారా అన్నది మాత్రం అధికారులు స్పష్టత ఇవ్వడం లేదు.

నేటి నుంచి ట్రాఫిక్ విధుల్లో ట్రాన్స్ జెండర్లు

సీటీబియూలో: హైదరాబాద్ ట్రాఫిక్ విభాగంలో సోమవారం నుంచి ట్రాన్స్ జెండర్ల విధులు నిర్వహించనున్నారు సగర పోలీస్ కమిషనరేట్ సీపీ ఆనంద్ వెల్లడించారు. ఆదివారం బంజారాహిల్స్ లోని కమాండ్ అండ్ కంట్రోల్ సెంటర్లో శిక్షణ పొందిన 39 మంది ట్రాన్స్ జెండర్ల ట్రాఫిక్ విధుల నిర్వహణకు సంబంధించిన ట్రాఫిక్ గార్డులు, డిల్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సీపీ సీపీ ఆనంద్ మాట్లాడుతూ కుటుంబం, సమాజంలో ట్రాన్స్ జండర్ల ఎంతో వివక్షణ లోనవుతున్నారని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. వాళ్ళకు ఒక అవకాశం ఇవ్వాలని, వారిని సమాజం అనుసంధానం చేయాలనే దృష్టితో మొదటి సారిగా వారికి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ట్రాఫిక్ విభాగంలో హోంంగార్డు క్యాడర్ కింద ట్రాఫిక్ అసిస్టెంట్లగా విధులు నిర్వహించేందుకు అవకాశం ఇప్పిస్తున్నట్లు చెప్పారు.

నార్త్ సీటీ మెట్రోపై చిగురిస్తున్న ఆశలు

విస్తరణ అంశం ముఖ్యమంత్రి పరిశీలనలో ఉండన్న మెట్రో పర్గాలు

సీటీబియూలో, డిసెంబర్ 22(నమస్తే తెలంగాణ): నార్త్ సీటీ మెట్రో విషయంలో ఆశలు చిగురిస్తున్నాయి. విస్తరణ అంశం పూర్తిగా సీపీ ఆనంద్ రెవంట్ రెడ్డి ఆధీనంలో ఉండటంతో.. ఇటీవల నార్త్ సీటీ మెట్రో సాధన సమితి చేసిన ప్రయత్నం సఫలమవుతున్నది. ఈ మేరకు విస్తరణపై ప్రభుత్వం చొరవ తీసుకుంటుందని, ఈ క్రమంలో గత కొంత కాలంగా మేడ్యూల్ వరకు మెట్రో నిర్మించాలని చేస్తున్న డిమాండ్ సీపీ ఆనంద్ పరిశీలనలో ఉన్నదని మెట్రో పర్గాలు వెల్లడించాయి. ఇప్పటికే నార్త్ సీటీ ప్రాంతాలు లేకుండానే మెట్రో విస్తరణకు డిమాండ్ సిద్ధం చేసి, కేంద్ర అనుమతుల కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంపింది. నార్త్ సీటీ మెట్రోపై కమిషన్ డబుల్ డెక్యూ ప్రతిపాదనలు ఉన్న నేపథ్యంలో.. సీపీ ఆనంద్ రెవంట్ రెడ్డి స్వయంగా శంకుస్థాపన చేసి ప్రారంభించిన విషయం తెలిసింది. అయితే ఫోర్ సీటీ పేరుకు నార్త్ సీటీని విలీనం చేసిన కేసును సీపీ ఆనంద్ రెవంట్ రెడ్డి ఆధీనంలో ఉంచాలని ప్రతిపాదనలు రూపొందించడంతో నార్త్ సీటీ పేరుకు గోళ పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. కానీ కొంతకాలంగా ఆ ప్రాంత వాసులు విజ్ఞాపనలను కూడా పరిగణనలోకి తీసుకునేలా చేసిన ప్రయత్నాలపై ప్రభుత్వం దృష్టి పెట్టబట్టి తెలుస్తోంది.

సీపీఎం తుది నిర్ణయం..

78 కోటిమీటర్ల మేర ఫెస్-2 మెట్రో విస్తరణకు డిమాండ్ సిద్ధం చేసింది. ఇందులో నార్త్ సీటీలోని ఏ ఒక్క ప్రాంతాల్లోకి వోటా కలిగించలేదు. దీనిపై తీవ్ర ఆసహనం వ్యక్తం చేసిన ఆ ప్రాంత వాసులు వరుసగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి చేశారు. అయితే డబుల్ డెక్యూ లేకుండానే ఏ ఏవీడీ కార్యక్రమ ప్రాజెక్టు ఉంటుందనే వాదనలు చర్యకు వచ్చాయి. ఈ సమయంలోనే నార్త్ సీటీ మెట్రో విషయంలో హెచ్ఎంఆర్ఎంపీ ఉన్నతాధికారులను కలిసి విన్నవించారు. ఈ రోజు డిమాండ్ ఫైనల్ చేయడంతో నార్త్ సీటీకి వోటా దక్కలేదు. కానీ ఫెస్-2లోనే నార్త్ సీటీ ప్రాంతాలను కలిపి మెట్రో నిర్మించేందుకు సీపీ ఆనంద్ రెవంట్ రెడ్డి పర్గాలు ఎదురుచూస్తున్నాయి. డబుల్ డెక్యూ విషయంలో రెడ్డి ఆఫీ చేసు ఆస్కారం తక్కువ ఉండటంతో.. నార్త్ సీటీ మెట్రోపై పునరాలోచనలు చేసినట్లు తెలిసింది. ఈ క్రమంలోనే సీపీ ఆనంద్ రెవంట్ రెడ్డి ఆఫీ సాలతో ప్రక్రియ మొదలు పెట్టేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నట్లుగా మెట్రో పర్గాలు మేల్కొన్నాయి.